
DÉBATS DES COMMUNES. 21 JANVIER
ouvert un bureau sous une tente, à Troy, mais depuis l'o
a construit une maison qu'il occupe aujourd'hui. Ses appoil
tements sont de $1,200 par année; il les reçoit depuis le le
mai 1882. il est entié en fonctions au commencement d
juin 1882.

VENTE DE LA.FERIE N° 20.

M. CAMERON (Huron) : La ferme n> 20, sur le Cree
au-Poisson, près Calgarrv, at.elle été venduo? à quell
date, à qui et à quel prix ? Est-ce à vente privée on à l'er
chère /

Sir JOHN A. MACD)ONALD : La ferme n° 20 a ét
vendue à l'honorable Dr Robitaille, au prix de 83 l'acre,
vente privée et non à l'enchère.

ÉTAT DES IMPORTATIONS.

Sir RICHARD CARTWRIGHT: En l'absence de M
Burpee, de Saint-Jean, je demanderai un état semblable
celui demandé par cet honorable membre en deux ou troi
occasions, un exposé sommaire, semblable au ng 2 de
Tableaux du commerce et de la navigation, des articles im
portés pour la consommation, sujets à des droits et admis en
franchise dans la Confédération du Canada; le montant de
droits perçus et le tarif des droits prélevés sur ces articles
pendant les six mois expirés le 31 décembre 1883. Aussi
un exposé semblable au 1 5 des Tableaux du commerce eî
de la navigation, des articles produits et fabriqués en
Canada, exportés do ce pays pendant les six mois expirés h
31 décembre 1883. Je crois que ces états ont été demandés
régulièrement et obtenus pendant l'année dern:ère ou les
deux années dernières.

M. BOWELL : Avant l'adoption de la motion, je me per
mettrai de dire à l'honorable membre qu'il sera impossible
comme il le sait bien, de préparer létat demandé avant
quelque temps. Nous devons attendre tous les documents
des différentes provinces, et comme l'honorable député, en
présentant sa motion, en a fait la remarque avec beaucoul
d'a-propos,la même résolution aété adoptée presque à chaque
eeýsion, pendant les quatre ou cinq dernières aniées.

Cependant, nous n'avons jamais pu piéparer cet état et
le piésenter avant la fin de la session, 'le sorte que, réelle-
ment, il n'a pas beaucoup servi aux fins auxquelles on pour-
rait le faire ser vir pendant la session. Néanmoins, à cette
session, si la chose se peut, je n'attendrai pas aussi long-
temps pour présenter cet état et verrai à ce qu'il soit pré-
paré le plus tôt possible; mais l'honorable membre ne doit
pas espérer l'avoir avant quelques semaines.

Motion adoptée.

COMITÉS PERMANENTS.

Sir JOHN A. MACDONALD propose:
Qu'un comité spécial de sept membres soit nommé pour préparer et

rapport.!r, avec toute la diligence possible, les listes des membres devant
composer les comités nermanents ordonnés par la Chambre, j-udi, le 17
du courant, et que le dit comité se compose de sir John A Macdonald,sir Leonard Tilley, sir Charles Tupper, sir Hector Langevin, MM. Blake,
Mackenzie et Laurier.

M. BLAKE demande que les noms de MM. Cartwright et
Vail soient substitués à ceux de MM. Mackenzie et Laurier.

La motion, telle qu'amendée, est adoptée.

COMPTE-RENDU OFFICIEL DES DÉBATS.

M. BOWELL propose:
Qu'un comité spécial composé de MM. Béchard, Bergin, Charlton,

Colb, Desjardins, McDonald (Cap-Breton), Scriver, Somerville et
Whiy (ardwell), soit nommé pour contrôler le compte-rendu officiel
des débats durant la présente session,

Motion adoptée.
Sir JoaN A. MACDONALD.

RAPPORTS.

r Les motions demandant les rapports suivants sont succes-
e sivement adoptées :

Une copie dûment certifiée de la plainte ou requête
d'Eugène Gosselin, de Saint-Charles-de-Bellechasse, cultiva-
teur, présentée aux arbitres fédéraux ; aussi, copie de tout

l le dossier des procédures faites devant les dits arbitres, y
compris tous les témoignages, les comptes, les protêts et
jugement, concernant la dite cause et faisant partie du dit
dossier.-(M. Amyot.)

Une copie dûment certifiée de la plainte ou requête de
é Louis Chabot, de Saint-Charles-de-Bellechasse, cultivateur,
a présentêe aux arbitres fédéraux; aussi, copie de tout le dossier

des procédures faites devant les dits arbitres, comprenant
les témoignages, comptes, protêts et jugement concernant la
dite cause et faisant partie du dit dossier.-(M. Amyot.)

Une copie dûment certifiée de la plainte ou requête de
àCharles Chabot, de Saint-Charles-de-Bellechaske, cultivateur,s présentée aux arbitres fédéraux, avec copie de tout le dossier
s des procédures faites (levant les dits arbitres, comprenant
. Ls témoignages, comptes, protêts et décisions concernant la

dite cause et formant partie du dit dosier.-(M. Amyot.)
s Etat détaillé des recettes et des dépenses imputables au

fonds consolidé. du ler juillet 1883 au 20 janvier 1883, et
du ler juillet 1883 au 20 janvier 1 8 84.-(Sir Richard
Cartwright.)

Etat dressé snivant la formule employée pour les relevés
publiés dans la Gazette, des exportations et importations, du
ler juillet 1882 au ler janvier 1883, et du ler juillet 1883
au 1er janvier 1884, faisant la distinction entre les pro-
duits du Canada et ceux des autres pays.-(Sir Richard
Cartwright.)

Etat faisant connaître le montant d'argent déposé au
crédit du gouvernement du Canada le 1er janvier
188 1, en Canada on ailleurs, ainsi que les noms des banques
où ces dépôts ont été faits, et le montant déposé dans chaque
banque respectivenent ; aussi, le montant portant intérêt et
le taux de l'intérêt, s'il en est, alloué pour ces dépôts, dans
chaque eas.-(Sir Richard Cart.wright)

Etat indiquant d'une manière approximative le nombre
d'i mmigrants qui sont supposês s'être établis dans la pro-
vince d'Ontario durant les années 1879, 1880, 1881, 1882 et
1883, respectivement.-(Sir Richard Cartwright.)

Sir JOHN A. MACDONALD propose l'ajournement de
la Chambre.

Motion adoptée. et à 3 heures et 45 minutes la Chambre
s'ajourne.

CHAMBRE DES COMMUNES.

MARDi, 22 janvier 1884.

L'ORATEUR prend le fauteuil à trois heures.

PRIÈRE.

BILLS DÉPOSES.

Les bis suivants sont présentés séparément et lus la
première fois :

Bili (n 5) pour refondre et amender les actes concernant
l'élection des membres de la Chambre des Communes.-(
Cameron Huron.)

Biam (en0 6) à l'effet de pourvoir à la punition de la séduo-
tion et des crimes de même nature.-(M. Charlton,)


